



**ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΕΡΕΥΝΩΝ**

ΚΑΙ

ΤΟΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ (Τ.Ε.Ι.) ΑΘΗΝΑΣ

Το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, με έδρα την Αθήνα, Βασιλέως Κωνσταντίνου 48, 116 35, που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Διευθυντή ΕΙΕ – Πρόεδρο του Δ.Σ. Ε.Ι.Ε., Δρ. Βασίλειο Γρηγορίου, και

Το Τ.Ε.Ι. Αθήνας, με έδρα την Αθήνα, Αγίου Σπυριδώνος, 122 10 Αιγάλεω, που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρό του Καθηγητή Μιχαήλ Μπρατάκο,

τα οποία καλούνται εφεξής «τα συμβαλλόμενα μέρη», στο πλαίσιο στήριξης και ανάπτυξης κοινών δράσεων ερευνητικού και εκπαιδευτικού χαρακτήρα, συμφώνησαν και συναποδέχονται τα ακόλουθα:

ΑΡΘΡΟ 1

ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Η συνεργασία των συμβαλλομένων μερών εντάσσεται στο πλαίσιο:

- προαγωγής του εκπαιδευτικού, κοινωνικού και ερευνητικού έργου των δημόσιων ελληνικών Πανεπιστημίων και Ερευνητικών Ιδρυμάτων
- προώθησης της συμβολής των δημόσιων ελληνικών Πανεπιστημίων και Ερευνητικών Ιδρυμάτων στην ανάπτυξη των κοινωνιών σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο
- ανάπτυξης ευρύτερων επιστημονικών και ερευνητικών συμπράξεων
- ενίσχυσης της υψηλού επιπέδου πανεπιστημιακής διδασκαλίας και μάθησης
- προώθησης της επιστημονικής έρευνας.

ΑΡΘΡΟ 2

ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Τα συμβαλλόμενα μέρη αποδέχονται να αναλάβουν κάθε απαραίτητη πρωτοβουλία και δράση για την επίτευξη των ακόλουθων, ενδεικτικών και όχι περιοριστικών, στόχων:

α) Σχεδιασμός και υλοποίηση νέων Προγραμμάτων Σπουδών που θα προσφέρονται από κοινού (joint degrees) σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο,

β) Συνδιοργάνωση επιστημονικών και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων: συνέδρια, ημερίδες, διαλέξεις, σεμινάρια, θερινά σχολεία κ.ά.,

γ) Ανταλλαγές διδασκόντων, ερευνητών, φοιτητών και διοικητικού προσωπικού,

δ) Ενίσχυση της ερευνητικής συνεργασίας, μέσω της δικτύωσης εργαστηρίων και ερευνητικών ομάδων, αξιοποίησης υπάρχουσών υποδομών, μεταφοράς τεχνογνωσίας, ανταλλαγής δημοσιευμάτων, δεδομένων και εκπαιδευτικού υλικού, συγγραφής άρθρων και μελετών κοινού επιστημονικού ενδιαφέροντος, τηρουμένων των κανόνων που αφορούν την προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας,

ε) Συνεργασία σε ζητήματα αξιοποίησης επιστημονικού έργου προς άμεσο όφελος της κοινωνίας και ανταλλαγή καλών πρακτικών στρατηγικής συνεργασιών με τοπικές κοινότητες, περιφερειακούς, εθνικούς και διεθνείς φορείς,

ζ) Αλληλοενημέρωση των διοικητικών μονάδων των Ιδρυμάτων και την ανταλλαγή κατά περίπτωση καλών πρακτικών σε θέματα διαδικασιών, Γραφείου Διασύνδεσης, διοίκησης κ.ά.,

στ) Αξιοποίηση των δυνατοτήτων που παρέχονται από τις υποδομές και τα εργαστήρια των δύο φορέων για την εκπόνηση εργασιών των φοιτητών, διπλωματικών εργασιών ή/και διδακτορικών διατριβών και την πρακτική άσκηση φοιτητών του ΤΕΙ στο ΕΙΕ,

η) Συμμετοχή ερευνητών του ΕΙΕ στο πλαίσιο συν-επίβλεψης πτυχιακών εργασιών ή επίβλεψης μεταπτυχιακών εργασιών,

θ) Διερεύνηση της δυνατότητας ένταξης μαθήματος/των, σχετικών με τους τομείς ερευνητικής δραστηριότητας του ΕΙΕ, στο πρόγραμμα Προπτυχιακών ή/και Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τ.Ε.Ι..

ΑΡΘΡΟ 3

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ

Οι ειδικοί επιμέρους στόχοι και δράσεις που εμπίπτουν στο αντικείμενο του παρόντος Μνημονίου θα αποφασίζονται, περιγράφονται και εξειδικεύονται κάθε φορά από τα συμβαλλόμενα μέρη σε Ειδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας που επέχει θέση Σύμβασης. Κάθε επιμέρους Ειδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας θα εντάσσεται στο παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας, θα περιγράφει λεπτομερώς το εκάστοτε έργο, θα καθορίζει τους όρους συνεργασίας (όπως ιδίως το είδος και το ύψος συμμετοχής του κάθε φορέα, τη διάρκεια του έργου, τη διάθεση του αναγκαίου εργαστηριακού εξοπλισμού, τους ερευνητές ή καθηγητές υπό την επίβλεψη των οποίων θα εκτελείται το έργο, τα καθήκοντά τους, τους όρους επιμερισμού των πνευματικών δικαιωμάτων και κάθε αναγκαία λεπτομέρεια για την απρόσκοπτη ολοκλήρωση του έργου), θα εγκρίνεται από τα αρμόδια όργανα και θα υπογράφεται από τα αρμόδια πρόσωπα των συμβαλλόμενων μερών. Στα εν λόγω Ειδικά Πρωτόκολλα Συνεργασίας θα ορίζεται Επιστημονικός Υπεύθυνος και Ακαδημαϊκή Επιτροπή Εποπτείας με μέλη από το κάθε συμβαλλόμενο μέρος, που θα αναλαμβάνουν τον συντονισμό των απαιτούμενων ενεργειών για τη βέλτιστη υλοποίηση του έργου του κάθε συμβαλλόμενου μέρους και του κοινού έργου. Επίσης, στα Ειδικά Πρωτόκολλα Συνεργασίας θα διατυπώνονται οι ειδικοί όροι, οι ακαδημαϊκές προϋποθέσεις, τα αντικείμενα, οι υποχρεώσεις, τα χρονοδιαγράμματα και τα τεχνικά και οικονομικά στοιχεία υλοποίησης.

ΑΡΘΡΟ 4

ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που τυχόν προκύπτουν από την ερμηνεία και την υλοποίηση του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας θα γίνεται προσπάθεια από τα συμβαλλόμενα μέρη να επιλύεται εξωδικαστικά, μέσω συζητήσεων και διαβουλεύσεων.

ΑΡΘΡΟ 5

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ – ΡΗΤΡΑ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας δεν εμπεριέχει ρήτρες αποκλειστικής συνεργασίας, δικαιώματα πρώτης προτίμησης, ούτε δεσμεύσεις οικονομικής φύσης. Το Μνημόνιο Συνεργασίας δεν θίγει συζητήσεις, διαπραγματεύσεις ή συνεργασίες των εμπλεκομένων μερών με άλλα μέρη, σε θέματα που δεν σχετίζονται με τους στόχους και το αντικείμενο του Συμφώνου Συνεργασίας, όπως περιγράφονται στο άρθρο 2. Τα συμβαλλόμενα μέρη αναλαμβάνουν να διατηρήσουν και να χειριστούν όλες τις πληροφορίες που θα περιέλθουν υπόψη τους με απόλυτη εμπιστευτικότητα.

ΑΡΘΡΟ 6

ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ, ΔΙΑΡΚΕΙΑ, ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας τίθεται σε ισχύ από την ημέρα της υπογραφής του. Συνάπτεται για μια μέγιστη περίοδο πέντε (5) ετών, εφόσον δεν καταγγελθεί από το ένα ή το άλλο συμβαλλόμενο μέρος, με σχετική γραπτή προειδοποίηση που θα κατατεθεί τουλάχιστον έξι (6) μήνες νωρίτερα. Σε περίπτωση ανανέωσης για περίοδο πέραν των πέντε (5) ετών ή συμπλήρωσης ή τροποποίησής του, χρειάζεται η αμοιβαία γραπτή συγκατάθεση των δύο συμβαλλόμενων μερών. Η λήξη του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας δεν θίγει δράσεις και έργα που δημιουργήθηκαν στη βάση του και είναι ήδη σε εξέλιξη. Τυχόν επαναλαμβανόμενα προγράμματα δεν ανανεώνονται αυτοδικαίως σε περίπτωση λήξης του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας.

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας υπογράφεται την 27 Ιανουαρίου 2017 σε τέσσερα (4) όμοια πρωτότυπα.

Τα Συμβαλλόμενα Μέρη

Για το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών

Δρ. Βασίλειος Γρηγορίου

Για το Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα

(ΤΕΙ) Αθήνας

Καθ. Μιχαήλ Μπρατάκος

Ο πληρεξούσιος Δικηγόρος ΕΙΕ
ΕΘΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΩΝ
ΔΗΜΗΤΡΑ ΑΓΑΠΑΚΗ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Β. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 48 - ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 210 7273523 & 210 7273500
Α.Μ. Δ.Σ.Α. 14169